

ОТЗЫВ

научного консультанта

на диссертационную работу Изгарской Анны Анатольевны «Пространство социальных отношений в геополитическом и миросистемном измерениях» по специальности 09.00.11 – социальная философия на соискание степени доктора философских наук

Изгарская Анна Анатольевна является доцентом кафедры философии ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный педагогический университет» и занимается проблемами динамики развития современных обществ с 1996 года.

В 1999 году она окончила очную целевую аспирантуру Новосибирского государственного педагогического института по специальности 09.00.11 – социальная философия, в этом же году в совете, созданном при Институте философии и права Объединенного института истории, филологии и философии СО РАН, А. А. Изгарская под моим руководством успешно защитила кандидатскую диссертацию. В 2009 г. она окончила докторантуру ФГБ УН Института философии и права СО РАН с предоставлением текста диссертации на тему «Пространство социальных отношений в геополитическом и миросистемном измерениях».

Представленная на соискание степени доктора философских наук диссертация является логическим продолжением исследования проблематики, которой А. А. Изгарская начала заниматься еще в аспирантуре. Работа над текстом диссертационного исследования проходила с 2003 по 2014 год. За это время А. А. Изгарская проявила себя как самостоятельный, грамотный, глубоко и оригинально мыслящий исследователь, она имеет 59 публикаций по теме диссертации (общим объемом 57,7 п.л.). Результаты исследования опубликованы в рекомендуемых ВАК РФ журналах (18 статей), в авторской монографии «Пространство социальных отношений в геополитическом и миросистемном измерениях: внешние и внутренние факторы развития современной России» и ряде коллективных монографий. Соискатель является активным участником и организатором научных мероприятий, результаты ее диссертации получили достаточно широкое обсуждение в научной среде. А. А. Изгарской опубликовано пять переводов статей иностранных авторов в серии альманахов «Время мира».

Диссертационная работа А. А. Изгарской вносит существенный вклад в проблему объяснения процессов развития современных обществ. А. А. Изгарской была проведена большая работа по изучению современных проблем миросистемного подхода и геополитической науки, сравнению данных направлений с теориями конкурирующих парадигм. Предложенная ей концептуальная конструкция «пространство социальных отношений» позволила соискателю увязать между собой геополитические и миросистемные характеристики обществ, построить модели динамики для разных типов обществ. А. А. Изгарская интерпретирует полученные теоретические модели на историческом материале, выявляет условия и

возможности развития российского государства и общества. Соискатель имеет опыт управления средним общеобразовательным учебным учреждением в качестве директора, что нашло отражение в содержании диссертационного исследования при рассмотрении социальных проблем развития российского общества.

Идеи, предложенные А. А. Изгарской, могут быть использованы в качестве теоретической основы исследования геополитических и миросистемных явлений современной российской действительности. А. А. Изгарской разработан и в течение двух лет читается курс «Основы геополитики и миросистемного подхода» аспирантам кафедры философии ФГБОУ ВПО «НГПУ». Идеи диссертационного исследования использовались автором при разработке и чтении курсов «Философия», «Социальная философия», «Политическая жизнь Сибири» для студентов дневного отделения ФГБОУ ВПО «НГПУ». Материалы диссертации могут стать основой учебников и учебных пособий по социальной философии, геополитике, миросистемному подходу.

Диссертационная работа А. А. Изгарской «Пространство социальных отношений в геополитическом и миросистемном измерениях» является законченным, самостоятельным, содержащим научную новизну исследованием. Считаю, что А. А. Изгарская достойна присуждения степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Научный консультант:

ФГБ УН Институт философии и права СО РАН,
ведущий научный сотрудник,
доктор философских наук,
профессор



Розов Николай Сергеевич

Почтовый адрес:

630090, г. Новосибирск, ул. Николаева, д. 8, к. 406.

ИФПР СО РАН, отдел социальных исследований.

Тел.: 7 (383)332-08-59

E-mail: nrozov@gmail.com

